

最高可报销 20 元

我市部分门诊诊查费纳入医保

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 省医疗保障局近日在官方网站发布消息,为贯彻落实国家医保局相关通知精神,切实降低参保人员就医负担,3月1日起,对我省部分门诊诊查费医疗服务项目医保支付政策进行调整。3月2日,记者从市医保局了解到,我市各医疗机构已开始实行新政策。

据了解,此次部分门诊诊查费医疗服务项目医保支付政策调整,将一般医师门诊诊查费、主治医师门诊诊查费、副主任医师门诊诊查费、主任医师门诊诊查费、省级知名专家门诊诊查费、国家级知名专家门诊诊查费的医保支付类别调整为甲类,纳入我省基本医疗保险支付范围。

“一般医师门诊诊查费、主治医师门诊诊查费、副主任医师门诊诊查费、主任医师门诊诊查费医保支付标准按 5 元/次确定;省级知名专家门诊诊查费医保支付标准按 10 元/次确定;国家级知名专家门诊诊查费医保支付标准按 20 元/次确定。”市医保局相关负责人介绍,门诊诊查费收费价格不高于医保支付标准的,由基本医疗保险统筹基金按各统筹地区规定比例支付;收费价格高于医保支付标准的,医保支付标准以内的由统筹基金按规定比例支付,超出部分不予支付,由个人负担。③2



3月4日,周口市中心医院一站式综合服务中心,就诊群众正在办理医保报补业务。

我省第一批公立医院党建示范单位评选结果公布

周口市中医院入选

□记者 郑伟元

本报讯 近日,河南省医院党建工作指导委员会公布我省第一批公立医院党建示范单位评选结果,全省 28 家医院获评河南省公立医院党建示范单位,周口市中医院名列其中。

据了解,我省开展公立医院党建示范创建工作,旨在切实加强党对公立医院的全面领导,推动全省公立医院党建质量全面创优、全面提升。周口市中医院党委在党建示范单位创建期间,坚持以党建为引领,切实把党中央、省委、市委的决策部署落到实处,充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用,该院综合实力稳步提升,中医特色优势进一步彰显。

周口市中医院党委书记史卫东表示,他们获此殊荣,既是荣誉也是责任、既是鼓励也是鞭策。下一步,周口市中医院党委将全面贯彻党的二十大和党的二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要讲话和重要指示批示精神,在省委和市委的正确领导下,切实加强党对公立医院的全面领导,以公立医院党的建设高质量推动医院高质量发展,在新的起点再创佳绩。③2



周口市中医院召开党的建设工作会议。

本版组稿 史书杰

鹿邑县中医院

入选全国县域肿瘤防治中心联合体成员单位

□记者 侯国防 通讯员 许会诊 王淑卉

本报讯 近日,全国县域肿瘤防治中心联合体最新成员名单出炉,鹿邑县中医院上榜。

近年来,鹿邑县中医院肿瘤科重点围绕“防、筛、治、养”开展肿瘤防治工作,以服务患者为根本,立足肿瘤专科特色,提升肿瘤学科的防、诊、治水平,积极推进县域肿瘤防治工作。

该院积极探索多学科诊疗模式,整合跨学科、跨系统的优势团队,为患者提供个体化的精准治疗方

案。发挥心理科和中医科优势,通过心理辅导缓解患者的焦虑情绪。采用中西医结合方式,强调个体化治疗,针对不同患者制订最佳治疗方案,用耳穴压豆、穴位贴敷、针灸等中医适宜技术,缓解化疗给患者带来的恶心、呕吐等不良反应。运用中药擦涂等方式,应对化疗药物对患者血管产生的刺激反应等。

该院相关负责人表示,他们将以此入选全国县域肿瘤防治中心联合体成员单位为契机,加强协作、增进交流,不断完善肿瘤防治诊疗体系,进一步提高肿瘤防治水平,为肿瘤患者提供坚实的健康保障。③2

河南开创疾控事业高质量发展新局面

围绕“五大目标” 实施“五大行动” 推进“五项建设”

在日前召开的 2024 年全省疾控事业高质量发展推进会暨全省疾控工作会上,河南确定了今年疾控工作的“五大目标”,明确要实施“五大行动”、推进“五项建设”,奋力开创全省疾控事业高质量发展新局面。

据了解,今年的疾控工作已纳入健康河南专项行动统筹推进。全省疾控工作要以高质量发展为新的起点,做好重大疾病防控。持续提升新发传染病、重点传染病和突发重大公共卫生事件应对能力。强化医防协同融合。一方面强化医防协同,主要是强化监测协同、研判协同、处置协同;另一方面深化医防融合,强化医疗机构公共卫生职能。加大科研创新力度。坚持以科研为牵引,做优做强疾控工作,以河南省预防医学科学院为龙头,以疾控机构、传染病医疗机构为骨干,打造一批科技创新支撑平台和重点实验室;加大疾控领域高层次人才、杰出青年人才引进力度;支持疾控机构与医疗机构、高校、科研院所、企业共建产学研对接平台,提升疾控科技研发与转化应用能力。纵深推进体系改革。

全省疾控系统的“五大目标”是:机构改革和机制建设基本完成,建立健全与疾控体系改革发展相适应、利于人员成长、激发工作活力的人才管理制度和

激励机制。卫生应急能力实现突破,建成传染病智能化多点触发监测预警与应急指挥平台;完成 1 支国家级传染病应急队和 17 支市级、164 支县级传染病应急小分队组建。传染病防控能力提质增效,科学布局监测体系,新发和输入传染病规范处置率达 100%,持续降低结核病发病率,肺结核患者治疗率达 100%,艾滋病检测发现率达 90%以上,适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率维持在 90%以上。健康相关因素监测和干预能力稳步提升,城市和农村地区饮用水水质监测、学生常见病和健康影响因素监测实现县(市、区)全覆盖,建立完善全省伤害综合监测体系等。监督执法能力持续提升,国家“双随机、一公开”抽查任务完成率 100%、完成率 95%以上。

今年,全省疾控系统将实施“五大行动”、推进“五项建设”,即实施监测预警能力提升行动、应急指挥能力提升行动、传染病防控能力提升行动、公共卫生干预能力提升行动、医防融合能力提升行动;推进疾控(监督)机构标准化建设、区域引领的公共卫生中心建设、疾控人才队伍建设、科研创新能力建设、数智疾控建设。

(据《医药卫生报》)